

# KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel  
Előfizetési díj egész évre 5 P, fél. évre  
2.50 P, negyed évre 1.30 P

POLITIKAI LAP.

Felelős szerkesztő és kiadó: DINKGREVE NANDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Cselekmény, Kossuth Lajos-utca 14. szám  
Hirdetés díja előre fizetendő.

## VII. Eduárd és a magyar nemzet.

VIII. Eduárd angol király trónralépésével új korszak kezdődött nemcsak Anglia, hanem egész Európa történetében. VIII. Eduárd fenkölt és szeretetre méltó egyénisége bizonyára megszóllaltja a kisanant lelkiismeretét, mert előtte immár nem titok az az ádáz politikai játék, amelyet a trianoni békekötés óta folytatnak nemzetünk ellen. Pesszimisták vagyunk, sok csalódás ért bennünket, tudjuk jól, hogy két ellentétes világnézet métközik egymással, hogy a maga egyeduralmát Európában biztosítsa.

VIII. Eduárd jól érezte magát hazánk fővárosában, bizonyára magyarországi pihenő ideje alatt felhasználta az alkalmat, hogy a magyar nemzetet erős politikai viszonyairól tájékozódást szerezzen. Az új angol király népszerű az egész világon, az ő hatalmas egyénisége hivatva van Európa új korszakát megalkotni a nemzetek kibékülése szellemében. Hisz ha tanulmányozzuk a világpolitikát, a külpolitikát, akkor észre vehetjük, hogy az új király trónra lépése következtében a kisanant államok rivizió alá vették eddigi külpolitikájukat. Ezzel nem akarjuk azt mondani, hogy a mi szempontunknak megfelelő külpolitikát fognak folytatni, csak azt akarjuk hangsúlyozni, hogy többé nem tudnak velünk fölényes hangú külpolitikai cikkekben támadást intézni, mert a magyar nemzet tekin-

télye eddig is megmutatta, hogy most már nemcsak tudomány vesznek létezésünkről, hanem már tárgyalnak is velünk s e tárgyalások sikere már nincs messze, mert mi képviseljük egyedül középeurópában az igazi törvényiszteletet és konszolidációt, amely annál hatalmasabb és erősbb lehet, ha a mi régi határainkat vissza kapjuk.

VIII. Eduárd, az angol király édesanyja révén rokonságban van a magyar nemzettel, az ő hatalmas és népszerűsége mint már fentebb megírtuk, jótékony hatással lehet az egész Európa békéjére.

Gömbös Gyula kormányja és általa az egész magyar nemzet mély részvételnek adott kifejezést, hogy részvétét nyilvánította Anglia új királyának édesatyja elhunytja alkalmából, hogy ezen részvételt az angol udvarban mennyire értékelték, példa rá, hogy Magyarország külügyminiszterét VIII. Eduárd angol király majdnem egy óra hosszal fogadta magánkiballagáson. Ez a kinalgatás megtiszteltetés a magyar nemzet számára, mert bizonyára nyitott alkalom, hogy nemzetünk sérelmei is szóba húzassanak. A fiatal uralkodó széles látókörénél fogva bizonyára tisztán látja azokat a diplomáciai tévedéseket, amelyek egész Európa békéjét hosszú időre tartották fenn. De nehéz és súlyos helyzeténél fogva igyekezni fog az igazságot megkeresni s mi ma-

gyarok akarjuk neki a legszebb jelzőt adni uralkodása első napjaiban: »VIII. Eduárd az igazságos«.

A magyar nemzet felügyel azokra a diplomáciai tárgyalásokra, amelyek a közeli napokban Párisban fognak lefolyni, szigorúan szem előtt tartva sem-

legességünket. Várva várjuk az időt és alkalmat, hogy a világpolitikában hatalmas pártfogót találjunk s nem titkoljuk, hogy VIII. Eduárd angol királyban reménykedünk, aki meg fog bennünket hallgatni, bizonyára segíteni fog nehéz küzdelmünkben.

## Községi képviselőtestületi közgyűlés.

Tegnap délelőtt tartott képviselőtestületi közgyűlést Hókhold István új községbírónk nyitotta meg. Megnyitó beszédében kiteri a községi élet fontosságára és igen helyes megvilágítja ha helyes azokat a gazdasági feltevéseket, melyekkel a község a jövőben számíthat. Hókhold István községbíró első bemutatkozásából az látszik, hogy ő mindenképpen községbíronak való. Hiszen régi tagja a községi képviselőtestületnek, aktíve is működött a község dolgaiban mint több bizottságnak működő tagja, így alkalma nyílt arra, hogy a községi közügyeket alaposan megismerje. Hogy ez így is van, az meglátszott a mai határozott fellépésében. Azután Nagy Imre községi elöljáró szólt fel, aki szakszerűen lelépített és határozott formában adta meg az elöljáróság programját. Az ő fellépéséből, valamint az elmondott programból azt lehet megállapítani, hogy az új elöljáróság alaposan kiveszi részét az elővetekendő nagy munkából, melyből nem lesz hiány. Mert ennek az elöljáróságnak igen sok hibát kell kiküszöbölni, igen sok bajt kell orvosolni, az tagadhatatlan. Nem kételkedünk abban, hogy az elöljáróság a beígert munkát teljesíti is az adott körülményekhez képest, mert hiszen csupa fiatal tette kész, az erőteljes munkakezsezőit duzzadó hátal erővel állunk szembe, akikből az ouszletlen közmunka el is várható. A nagyközség polgársága a nagyközség

első polgárai közé emelte az elöljáróságot, ezt a nagy bizalmat, ezt a kiáltást meg is kell érdemelni. Semmi kétségünk abban, hogy az bekövetkezik.

Csuknyai József képviselőtestületi tag advózálta röviden a községbíró és az elöljárókat, azután 86 pontban ismertette azokat a bajokat, hibákat, melyeket a múlt elöljáróság nem valósított meg.

Az új vágóhíd kiépítése. A községi jeggyár azonnali rendezése.

Községességi szempontból a cincsi szabadfürdő létesítése a legegyszerűbb formák közül, lehetőleg közadakozásból.

A gyászos emlékei ligetstrand-esszme azonnali likvidálása.

Rendezni kell a Temesvár-utcat, meg kell nyitni a Bisitzky-utcat, rendezni kell a ligetet azonnal, pótolni kell a kiölt díszkertet.

A gróf Tisza István-utca végén levő kiköpi, közvetlen azonnal ki költ cserélni, mert a házakat bepinakolják sáros időben az autók.

Az útlelepi részén azonnal ki kell javítani a lehetetlen rossz utakat, ingyen salakkal.

A vasúthoz vezető közvetlen vasútvonalat legelőgdebben rendezni kell hozatni, mert állatköz, ami ott tartanak.

Be kell szüntetni azonnal a járda nélküli utcák lakosainak a járda fenntartási költségekkel való zaklatá-

## mesél a Cser.

### I. A Patkó.

Irtá: Smidéljuaz Béla.

(Folytatás.)

Vigan voltak az ivóban, dahaj legények mulattak és hárszám megígány húzta nekik a vigat is, meg a busat is. Folyt a bor, más az asztalok körül meg az asztalok körül a csárdás még egyra hordta a jó sági és somlói bort. Volt itt kékhasu bankó anyi, mint a szemét, mert még a cigányprimás vonójába is 10 forintos bankó volt behúzza, pedig az akkor igen nagy pénz volt. Az asztal körül a fokokos és pisztolyok hevertek, a szoba két sarkába pedig duplaoldos puskák voltak letámasztva. A mulatók között derék szép szál legények is voltak, de volt közöttük néhány kegyetlen néző, marcona alak is. Volt itt félruhás, néhány népi, alig pelyhedző bajszos juhász-bajtar, akik tisztán távolról az asztalok a mulatókat.

Javában folyt a tánc, amikor megnyit a csárda ivójának udvarfelől

ajtaja és azon a déltáni lovasnak a:ja jelent meg és égő szemekkel méltó a mulató legényeket. Mögötte a csárdás szép leánya, a tüzes szemű, piros ajku, rózsás arcú és fekete hajú »Rózska, aki után minden legény megbomlott, de saines, hiába, mert annak ériatés, vagy rózska szóval, illetlenül történő megszólítása, a hallalal egyet jelentett az illető fesszére. Aztért a legények csak mint valami földöntúli lényt tisztelték, mert az már te volt foglalva valaki részére, és pedig már egy is mellette volt.

Amikor a legények megállították az ajtóban a déltáni lovasnakat, »Acsi Móra« kiáltással elhallgattatták a zenét és »Adjon lótena vaszka« szóval felugráltak és lekezelték vele. Lovasunk viszonzta a köszönést és »Fogadj lótena legények« szóval felelt. Aztán egy részére leöntött kis asztal mellé leült, a puskáját lerette a válláról és maga mellé, az asztalnak a fal felől sarkához támasztotta, hogy könnyű legyen, ha kell.

A szép Rózska aztán sietve ment ki és egy nagy piros bort tett a lo-

vasunk elé, aztán maga is helyet foglalt kedves vendége mellett.

Alig hogy lovasunk helyet foglalt, a cigány rzenkeltte, hogy: Pusztá csárda két oldalán ajtó. Azon ugratott be hej a Patkó. Csaplórosnéval így kezdte meg a szót. Látott-e már egy levon hét patkót? Ha nem látott, jöjjon ki most láthat, Négyet visel a gyonyóru állat.

Kező meg a csizmára van verve!

Erre aztán minden torok ezt énekelte és már nem is ének, hanem valóságos öröletes vad tüvöltés lett belőle s a legények torokk szakadtából ordították, hogy »Virát Patkó Sándor!« Mert a déltáni lovasnak, akinél a leány leült, valóban Patkó Sándor volt, Vas megyének az akkori időben rettegett rablóveszére, akinél Vas, Zala és Sopron megye vadonjai adták bűvöhelyet, de legjobban szerette a Cser, és ezen buzdító síkei és Farkaserdő, mert itt volt legbiztosabb bűvöhelye. A csárdásban mulató emberek majdnem mind az ő emberei voltak,

néhány juhász kivételével.

Bátan mulattak, mert mindenütt fegyveres őrszemek álltak, még a Rába hídán is, hogy semmiféle meglepetés ne érje a betyárokat. De hát ki nek a pandurja merre volna betenni a lábát a csárdába, mikor az tala volt betyárokkal, olyan emberekkel, akiknél az emberélet nem számított semmit.

A környékbeli falvak népei iszenítették, mert szegény embert ousen nem bántottak, hanem csak a nagyurakat rabolták és szarolták ki, ahol tudtak, hogy jut is, marad is, de kirabolták a kereskedőket is. A vásárokat, főleg gazdag soproni és borsói marhakereskedőket, akik a kis-celli nagyvásárookra szoktak lejőni, rendszerint a hosszú cseri úton szokták kirabolni.

A csikósok, gulyások és kassák mind kénytelenek voltak velük tartani, mertho másféle hajlottak, vagy arakidtak, akkor az életüket jatesoltak, így aztán a pandurok hiába is hajszoltak őket.

A kassákban az emberekből lop-

am. Adóba beazamlatandó az eddigi jogtalan beszedelt összegek.  
 Likvidálni kell azt a régi és rossz határozatot, hogy a kifizelt lakóit eltölti az apró baromfiaknak az utóára való kiengedésétől.  
 Az aszfaltos utakon képződő kőlyukakat azonnal meg kell csináltatni egy betöltött munkással, akkor nem lesz nagyobb költség benne, mint a kaviccsal pótolni.  
 A gróf Széchenyi István-utca falfordult járdáját, a vasúti utca felétellen járdáját readbe kell hozni. Az öreg temető környékét azonnal readbe kell hozatni. Ez idegen forgalom központjába esik, azért így nem maradhat.  
 A Szentháromság-teret azonnal readbe kell hozatni, esős időben vanátok napján nem lehet ott járni.  
 Foglalkozni kell egy mindenki igényeket kielégítő halotttrávfalozó építtével.  
 Az evak óta szűntetől utca fásításokat azonnal meg kell kezdeni és addig meg nem alni, míg egyetlen fátalan utca lesz. Mindenhova odaillő gyümölcsfákat kell ültetni. Mindenholt ezt csinálják.  
 A főbb utakat a bekövetkezőndő nyáron okvetlen purtatnani kell. Erre segélyt is lehet kérni.  
 A helypénzszedést okvetlen és alaposan meg kell reformálni. Sokeser pengővel lehet azt emelni. Erre vonatkozó alaposan kidolgozott javaslatot nyújtottam be a múlt-évi februárban.  
 Okvetlen és azonnal szabályozni kell a köldös kérdést. Lehetetlen, türelmetlen, hogy alkoldosok, vandorlegények, sági cigányok minden kitalált címeiken állandóan zserolják a polgárságot. Nyilvatartandók az ide beköltözöttek, mert a legtöbbször köldös ezekből telik ki. A helyi cigányok invázióját is meg kell szűntetni.  
 Nem engedhető meg és tovább nem törhető, hogy a községi költségvetésben felvett penzek más célokra használtsanak el, mint amire azok rendelve vannak. A képviselőtestület a jövőben ezt a legrigoribban bírálja el.  
 Meg kell szűnteni a lonak helyszínek, hogy a képviselőtestület által elhatározott dolgokat több esetben végre nem hajították. A jövőben ezt ellenőrizni kell.  
 A közigazgatási bizottság a múlt évben megvizsgálta a hibákat, de azóta sem történt semmi annak ellenében.  
 Revizió alá kell venni a községi

alkalmazottak létszámát.  
 Minden közmunka, ipari, kereskedelmi szállásokat okvetlen a községben belüli kell elhelyezni. A múlt-községi gazdálkodásnak nagy hibái voltak e téren.  
 Piaciütemhelyek felállítását több esetben elhatározták évek óta, meg ma sincsenek megcsinálva.  
 A fogyasztási adók kezelése ingatlagon alapon áll. A községnek ez egyik és legnagyobb bevétel.  
 A képviselőtestületi közgyűléseket szombatraol valamely más nagra kell áthelyezni, főleg délután kell azokat tartatni.  
 Revizió alá kell venni a községi kisemberek keresetét, mert 40 pengőtől nagy családu ember nem tud megélni.  
 A községi gazdálkodásban a legnagyobb takarékoságnak és a legnagyobb körültekintésnek kell következnünk. Elég, ha megyei pótdát kell a polgárságnak fizetni.  
 A tárgyalás alatt levő MABÉ köldösi, ha az elég kedvező, fel kell venni, ebből fel kell építeni az új vágóhidat, utakat, járdákat kell létesíteni.  
 A községi előjárásunkat minden igényekze oda irányolni, hogy a községben munkaalkalom legyen. Ezen ügy lehet a legjobban segíteni, ha ipartelepeket, gyárat igyekszünk ide telepíteni. E téren nem szabad sajnálni az áldozatokat sem. Propagandát kell kezdeni. Esetleg erre a célra propagandás bizottságot kell választani.  
 Egyébként a közgyűlés alábbi ügyeket tárgyalta le:  
 Srekeres Pál elhunyt virilijogú képviselőtestületi tag helyére dr. Dömölki Lászlót hívta be.  
 Bizottságokat alakítottak meg, illetve választottak meg:  
 Építési bizottságba: Csoknyay József, Hudetz Gyula, Kozlovics István Sándor Zsigmond, Uli Mihály.  
 Kórházi bizottsági tagságaról lemondott Kirobner Elek helyett dr. Bisitzky Andrást választották meg.  
 Számvizsgáló bizottság tagjai lettek: Csoknyay József, Kemenesi Tibor, Paár József.  
 Népülési bizottsági tagjai lettek: Jándi Bernardin, dr. Horváth Karoly, Báci Sándor, Grünberger Abraham, Csoknyay András dr., Halasz Gyula, Horvai Karoly, Miskolcay Béla, Sándor Zsigmond, Reicher István.  
 Jogügyi bizottság tagjai lettek: dr. Baráth Lajos, dr. Doczy Kálmán, Novák Jenő, dr. Tompa Sándor, dr. Wellisch Ivan.

Pénzügyi bizottság tagjai lettek: dr. Bisitzky András, Csoknyay József, Holpért Mihály, Körtvélyes István, Paár József.  
 Gazdasági bizottság tagjai lettek: vitéz Horváth Gyula, Hubert Samuel, Nagy Imre, Simonffy Istvan, id. Schütz Gyula.  
 A vármegye jóváhagyta a községi állitások és munkások karácsonyi segélyét.  
 Erdő Gyula községi írnök betegszabadságot kapott.  
 Törzstő díjhatalékok a képviselőtestület törölte.  
 Póstküldemények átvetelére a képviselőtestület a községbíró, a községi jegyzőt és Rófi Pál pénztárnokot bízta meg.  
 Ismerlette az előjárás a tödbeteg gondozó múlt évi jelentését, amit a képviselőtestület tudomásul vett. Errel kapcsolatban bejelentette az előjárás, hogy a tödbeteg gondozót a kórház kertjében építési felmely célra a vármegye 4000 pengő segélyt utalt ki. Az előjárás kéri a képviselőtestületet, hogy 1000 pengőt szavazzon meg az építkezés céljaira. A képviselőtestület úgy döntött, hogy az építési ügyet a vármegyével meg kell tárgyalni és tisztázni kell azt a kérdést, hogy a tödbeteg gondozót ki fogja fenntartani.  
 Veleke Mihály községi köztisztviselőség hivatal vezetőjével kötött újabb szerződést a képviselőtestület jóváhagyta.  
 Banyó Józsefné szegény asszony, akinél nincs megélhetése, a képviselőtestület köztartásba vette, havi 5 pengőt kap.

ták, hanem tőnkre hagyták menni, most aztán igen nagy költségekkel lehet csak rendbehozni. Varju Gyula olyan szerződést kötött, hogy a jéggyárat rendbehozattja, a szerződés biztosítására pedig bankgaranciát adta.  
 Községi közigazgatást a múlt évben egy bizottság megvizsgálta, mert az élen több panasz merült fel. A bizottság jelentését átették a világytelép a napokban adta le a költségvetését, amely olyan magas, hogy azt elfogadni nem lehet, ezzel szemben a községi megfizetési a közigazgatási atalanyt és a közigazgatási áram 1. emérszere aramirnerő órákat állitotta be. Ez az intézkedés határozottan igen helyes, mert lehetetlennek kell tartani, hogy arammérésre eszén a községi közigazgatás havi 70480, évi 845760 pengőt kelljen fizetni. Az arammérés órák felszerelése után nem lesz meghatározott vizágitási napra, hanem a nagyközség a rendőrökkel ellenőrizteti a felgyújtas és looltas szükségét és azt is hogy mikor hol kell vizágitani. Határozottan karos a község megnevezésről vizsgálata vizágitási. Ha célszerűen lesznek be a vizágitás, ha azt lelkismeretesen ellenőriztük, határozottan sokozert fogunk megakarítani.  
 Dr. Pinter József vezetőjegyző 1. évi május elején történt nyugdíjazásig ismételt három havi szabadságot kért és kapott.  
 Bejelentette az előjárás dr. Pinter József volt vezetőjegyző homokkútja, Ugronja a háza építeléséhez 166.20 pengő ára homokot és kavicsot szállitattatni el, melyet akkor nem fizetett be. Vajai Sándor hirtelapír feljelölésére, fizesseni vizágitat, indult dr. Pinter József ellen. A fegyelmi tárgyaláson dr. Pinter József védelmét elfogadta az alsópán és őt felmentette, mivel a községgel elszámolási viszonyban volt és a homok ügyet időközben rendezte, illetőleg a homok árát befizette. Vitéz Fekete Lajos volt községbíró ebben az ügyben úgy vallott, hogy a homok elszállitásáról neki tudomása volt, ahhoz hozzájárult.  
 Az alsópán átírta 1933. évet emleget, holott dr. Pinter József volt vezetőjegyző a házat 1932. évben építette, vitéz Fekete Lajost pedig 1933. januárjában választották községbíróvá, így a kérdéses időben nem is ő volt a községbíró. Csoknyay József képviselőtestületi tag ezt lefektetni kívánata a képviselőtestületi közgyűlés jegyzőkönyvében.  
 Ozv. Somogyi Ferencné volt utcaneprő özvegye részére 5 pengő havi segélyt állapított meg a képviselőtestület.  
 A községi mezőőr szerződése lejárt, mivel a község gazdái a mezőőr szolgálata ellen kifogást emeltek, gy a képviselőtestület helyette Erdélyi János volt községi pásztort szerződöttette erre az állásra.

ros dolmányát és puskáját a jobb vállára eskaztva, megadta a jelt az indulásra.  
 A betyárok Patkó köré gyűlkeze, figyelve hallgatták a vezér parancsait és utasításait és senki egyetlen ellenvételt, vagy kifogást nem tett. A lovakat a csárdában hagyták, mert nem messze volt onnan az a község, ahova menni akartak.  
 Mert egy nagyon gazdag kassza kérdő kirablasara akartak menni, ahnl a beérkezett információk szerint sok pénz van, tehát azért gyűlkezezték itt, mert innen lerveedik a rablás végrehajtását.  
 Patkó kiadta a parancsot, hogy a kasszától áldozat házat keralni kell megköszölni, de úgy, hogy az utca felől bejáratot, a jobbról-balról levő szomszédok udvarát és kertjait is óramenk tartják megazsálva, hogy semmiféle meglepetés ne érhesse őket. A községet különböző oldalról kell megköszölni, de csak kertjainak, hogy az éjjeli órák éssze ne vegyék őket. Aztán párosával lassan-lassan elszállingóztak.

(Vége köv.)

előjárásról illetőleg a képviselőtestület később határoz afölött, hogy a községbíróról melyik alkalmazott kerüljön az örazemélyzet létszámba. Ezekszerint új felvétel nem történik. Jéggyár ügyében két ajánlat is érkezett be. Az egyiket Varju helybeli vadkereskedő, a másikat Dátán a mostani bérlő tette. Mivel a község aszempontjából Varju Gyula ajánlata jobb, azért a nagyközség vele fog tárgyalni. De nem veti el a Dátánál való megbeszélésnek lehetőségét sem. Miskolci Béla képviselőtestületi tag, gépészmérnök, szakszerűen vizágitotta meg a jéggyár leromlott, elhanyagolt állapotát, megállapította e téren a múlt nagy hibát. Mert a jéggyárat a felépítésétől fogva soha nem javították.

az alábbiakat, azaz egyszerűen a csikókócskól világos nappal elhajították. Ez a szegény osikós mit tehetett, egyszerűen jelentette az urának, hogy elvitték a betyárok. Az ura pedig erre azt mondta, hogy jól van, de soha sem keresettette a csikókat, mert egy is tudta, hogy ez hiába való królkódes lenne. Ez így volt a jubáknal és diáznokkál is és az uraság nem is szólt, mert tudta, hogyha formázozza a dolgok, esetleg még a nagyobb baj származhatik belőle.  
 A betyároknak kijárt a kenyér, szalonna, hús, kolbász és bor porció minden uradalomban s ezt az ipán ur már egy számolta el, mint rendszeresen kijáró illetmény s az uraság ezt szó nélkül tudomásul vette.  
 Már a nap után 1 óra lehetett, mikor Patkó Sándor leintette a zenét és a csárdában többé egy hang sem lett: A csárdás összeszámitott mindent és azt szó nélkül kifizették a betyárokat. A jubásook már éjjel előtt elhagyták a csárdát és használtak, így aztán a rablók egyedül maradtak a csárdában. Patkó ekkor felállt a feljárdól, magára vette a csap szind-

**H I R E K.**

**Szent Balázs napja** lesz holnap hetfőn, amikor reggel 1/8 órakor az apátási templomban szentmisét tartanak és Balázs-áldásban részesítik a hivatok.  
 Körvadászat. Bárdossy Zoltán mesteri vadászterületén kedden volt a körvadászat. A vadászaton 14-an vettek részt. A rossz időjárás miatt csak 74 nyul került terítékre.

**Áthelyezés.** A mav. szombat helyi östrelvezetősége Csarmák Lajos mav. tisztart a celldömölki szertártól a szombathelyi szertartóhoz vált át, pótlására Munkácsy Pál mav. szertárjelöltet helyeszték a szombathelyi szertártól a celldömölki szertartóban.

**Szolgálat alól felmentes.** A m. kir. pénzügyminiszter Szentirmai Andrást m. kir. állampénztári tisztet hűbőre' a celli szolgálat alól felmentette. Nevezett már Moonoon új szolgálati beosztását el is foglalta. A kiváló és szimpatikus tisztviselő távozását oszintén sajnáljuk.

**Kitüntetett egyetemi tanár.** A kormányzó dr. Payr Sándor soproni ny. egyetemi tanárokat, az egyetemi oktatás és a tudományos irodalom művelése terén szerzett érdemeiért elismerését sajnáljuk.

**Hazatérés orosz fogságból.** Huszonnégy évi orosz fogság után érkezett vissza Sopronba dr. Gergely Lajos cellidőmölki ügyvéd, lapunk volt kiváló munkatársa, aki még 1915-ben Psemysl elestekor került orosz fogságba. Fogsága küzdelmekkel és szenvedésekkel telt el, míg végre sikerült neki az orosz pokolból megszabadulni. Nővére, néhai Németh Márkonné-hosszu éveken át minden áldozatot meghozott arra, hogy szerett fivérét hazahozhassa, de sajnos nem érthette meg, hogy vele a honi földön találkozhassek. A mai rideg dűz világban igazán szép példája volt a testvéri szeretetnek, amiként az elhunyt nővér a legnagyobb csudben igyekezett mindent elkövetni a fogságban sínylődő fivére hazahozatala érdekében. Dr. Gergely Lajos városunk békebeli aranyifjúságának egyik közkedvelt és szeretetreméltó egyénisége volt, ügyvédi ténykedésben paratlan és szorgalmas volt, sokat tett ingere a bajbajutottak és a mégis jogsegélyre szorulóak érdekében, amellet lapunk szerkesztőségének egyik oszlopa volt, sok vezércikket, tudományos és közérdekt problémákat fejtgetett gondosan megválogasztott irasmban, de szépirodalmi művei is messze vidéken nagy feltűnést és elismerést váltottak ki. Minden bizonyára fel fogja használni az alkalmat, hogy lapunk hasábjain ismét fel fogja keresni a »Kemenesija« kedves olvasótáborát. A fiatal és, bohém kor utaz a sokat tapasztalt s kiforrott egyéniség írásai is minden bizonyára meg fogják hódítani olvasóink szívéit. Magunk részéről is meglegen ödvözlőlkét st hatatódése alkalmából, ószinte szívvel kívánjuk hogy sokat szenvedett lelke a honiádon megnyugvást találjon és sikerüljön neki egisztenciáját itthon megvalósítania, mert ehhez neki joga van, földünk ő, aki megérdemli, hogy itthon is küzdhesseon hazánk boldogulásáért, amelyre minden igaz magyarunk joga van, sőt szent kötelessége is. Itt említjük meg, hogy első utja Egyházasközpontra vezetett, ahol rokonnal elő 90 éves édesanyját látogatta meg.

**Bertalan Sándor kemenesmagasi-író.** tanított, lapunk kiváló munkatárát a magyarországi artista egyesület díszoklevéllel tüntette ki »Döledezett kopott csarda« című magyar haligató nótá-szerzeményéért. A kiváló zeneeszerzőt a Nótavilág című heteni újság szintén díszoklevéllel tüntette ki »Csak egy harvadt piros rósa« című magyar haligató nótájáért. Örömmel ödvözlőlkét kiváló találmányt ezen kitüntetés alkalmából, mert ő ama kevés és szerény művészi lelki egyéniségek közé tartozik, akik legnagyobb csudben és minden feltűnést nélkül hódolnak és élnek a zenének és irodalomnak. Ő a magyar nótáknak igazi apostola, eredeti és népies zenének kultiválója, számos verse és zenei szerzeménye a fővárosi lapokban is megjelent, azokban a legmagyobb elismerés hangján emlekednek meg irodalmi és zenei munkásságáról. Lapunk hasábjain is sok magyarországi szerzeménye jelent meg s olvasó közönségünk is - állg - várja,

**Hatvany Lili premiér és Hatvany kritika az új Színházéletben.** Az olvasóközönség bizonyára külön csemegének fogja tekinteni, hogy mit ír Hatvany Lili színházi leveleiben a Kilencgu. koronáról, amelynek szerzője ő és Hunyady Sándor. Egyéb érdekességek a Színházi Élet új számában: Zsolt Béla interjúja Márkus Lászlóval, az Operaház igazgatójával, akinek darabja a Nemzeti Színház soron következő ujdonsága lesz. Egyed Zoltán cikke Muráti Liról. Szatiztika írók, színésznők és színészek szenvedélyeiről. Hogyan pihen Rökk Marika Budapestben? Hercsi Sándor zenekritikája. Színházi bankett egy pesti cukrászdában. Az olvasót írásai. Az idei Baumgarten díjat nyert írók antológiája. Pataky Károly képes sportjósága, Guthy Boske divatrovata az Atelier bál képes beszámolójával. Bus Fekete regény. Haromfelvadásos szindarab, kottasláger, 32 oldalas gyermekokjság, Rádióvilághírado és kézimunkai ügészítik ki a Színházi Élet új számát, amelynek ára 60 fillér. Előfizetési díj negyed évré 6.50 pengő. Kiadóhivatal: Budapest VII. Erzsébet körút 7.

**A befalozott lányok titka.** London Kővárosának egyik házában, négy fiatal leány bealazott holtstétre bukkantak. A holtsteteket megnézte egy Peterham nevű öreg tanár és öt perc múlva megdudta, hogy ki a tettes. Ez az öreg tanár aki-ről Conan Doyle, Scherlok Holmes alakját mintázza, most halt meg. Erről közöl rendkívül érdekes cikket Tolnai Világajpa új száma. Gyönyörű képek, nagyszerű cikkek, novellák, folytatásos regény, film, rádió, rejtélyrovat teszik gardaggá a nagyszerű képeslap új számát, melynek ára 20 fillér.

**Előfizetni lehet Kövesi Paula kézimunka üzletében Cellidőmölkiön.**

hogy gyönyörködhesseon az ő aranyhumor szerzeményeiben, különösen dícséretet érdemel Boros és Vidor humoros írásai.

**Berzenyi Dániel szobra.** Fonyódon Ripka Ferenc ny. polgármester javaslataira Berzenyi Dánielnek szobrot emelneak

**Frontharcos bál.** A cellidőmölki frontharcos főcsoport jövő szombaton este 8 órai kezdettel tartja meg a Griff szálloda összes termeiben magyar bálját. A bál előkészítése már hosszú hetek óta tart, az agilis és gondos rendezőbizottság mindent elkövet a bál sikere érdekében s minden remény meg van arra, hogy a frontharcosok bálja a bál szezon egyik legjobb mulatságának ígérkezik. Messze vidékekről is tömegesen jelentettek be részvételleket s nagyon ajánlatos az esetleok lefoglalásáról előre gondoskodni.

**Kulturst. A cellidőmölki máv. Vasutasok köre** február 4-én este fél 7 órakor tartja a kör nagytermében második kulturstíjt a következő programmal. 1. Gazdaságos fűtés, irta és felolvasa Sándor Zsigmond műszaki tanácsos, osztálymunkák. 2. Mihók József emléke (A vén cigány, Sybill levele stb.) cigányzene kísérettel. 3. Finta Sándor igazgató-tanító előadása a vasi népsokásokról. Vendégeket szivesen lát a vezetőség, belépődíj nincs.

**Vasutas bál.** Ma vasárnap este zajlik le a cellidőmölki Összvasutasok észvi rendezés táncmulatsága a Griff-szálloda összes termeiben. A cellidő-



**Varázsszönyeg.**

A VARÁZSLÓ PEDIG A:

**Tündérujjak.**

MERT P. 14.40-ERT EGESZ EVEN AT KÜLDI A POMPÁS LAPOT ES EZENKIVÜL ADJA A REMEN

**SZÖNYEGAJANDEKOT!**

Minden előfizetőjének 90x60 cm. nagyságra

**MŰVÉSZIES RAJZ KÉLIMSZÖNYEGET**

AD AJANDEKBA A TÜNDÉRUJJAK. A Lakatos Artur művész-tanár tervelt készült szönyeghez a pompás festésű valódi gyapjúfonalat a HAZAI FÉSÜSFONÓ és SZÖVŐGYAR különös gondnal gyártotta.

**A TÜNDÉRUJJAK**

Magyar Kézimunka Újság előfizetési díja egy évre P. 14.40. Az összeg beérkezése után nyomban kiadjuk az abszolút értékes ajándékot. A részletekben elolizaton részére pedig félretereszük azt.

**T. TÜNDÉRUJJAK**  
Bpest, Szervita-út 3. Tel: 61-8-40.  
Küld ennek a mertékelt.

mölki vasutasok semmiféle anyagi áldozattól sem riad vissza, művészi esen feldisizitelt terem, elsőrangú zene várja a mulatni vagyó fiataloságot. A vidékekről sokan jönnek el a vasutasok közl a mulatságra. Az előjelek szorint a mulatság erkölcsi és anyagi sikere máris biztosítottnak tekinthető.

**A cellidőmölki frontharcosok kedden, február hó 4-én este fél 9 órakor a városháza tanácsstermében tartják szokásos havi összejövetelüket. A vezetőség ezúton kéri fel az összes tagokat, hogy ezen összejövetelen teljes számban megjelenjen sziveskedjenek.**

**Vitorlásan Szombathelyről Ausztráliába.** Két szombathelyi fiatalember, név szerint: Hatzi Vilmos és Szabó Lajos, Ho váth Pál Király-utcai kereskedő alkalmazzott elhatározták, hogy a Dunáról kiindulva a Fekete, Földközi és Vörös tengereken, valamint az Indiai és Csendesóceánokon keresztül, míg 2 és fél méter széles, fedett vitorlásan lebahajónak Ausztráliába, majd Afrika megkerülésével a spanyol partok mentén térnek vissza Európába. A vitorlásokat kenyéradó gazdaságok készítette számkokra. Április hó elején már megkezdik utazásukat, amelyet 8-4 év alatt akarnak lebhonyolítani. Keen utazás komoly tanulni vágyás és ismeret szerzés, nem pedig kaland keresés szempontjából történik, ezért szivesen fogadnak minden pénz es természetbeni adományokat a bator vállalkozók, hogy expedíciójuk sítére biztosítva legyen.

**Az olasz kormány megbizotta megjelentek hazánkban s nagyobb lóvásárlásokat fognak eszközölni.** Legutóbb a kapuvári országos vásáron jelentek meg az exportőrök, akiknek megjelenése egyszerre erős áremelkedést jelentett, úgy hogy a gazdák 5-6 éves lovakért 800-900 pengőt kaptak. Bizonyára az olasz kormány a jóminőségű magyar lovat keresni fogja és asokat innen fogja Olaszországba exportálni.

**Tíz Kemenesszentmártonban.** Vasárnap este kigyuladt Kemenesszentmárton közösgében alsó Nagy Gyula lakóháza, az alatt az idő alatt a Tibortz-vendéglő pajtájában táncokola volt s midőn megtudták, hogy tiz öttöt ki a faluban, a táncokola névendékei is tanítónőjükkel, Özevy Somogyinéval a tűz oltásához siettek. A tűz esnehelyedő, miután a kútván le volt szedve; osv. Somogyiné a nála levő vödörrel a kútból vizet akart meríteni, miközben a kúth bele esett, fején szenvedett sérüléseket. A tüzet nehéz munka után sikerült lokalizálni, a nyomozás megindult. A kár biztosítás révén megtérül.

**Elhunyt Iparos.** Berecz Lajos helybeli asztalos-mester hosszas betegség után 64 éves korában elhunyt. Temetése ma vasárnap délután 4 órakor lesz a Ferenc József-utcai gyánzházából.

**Vasvármegye allapánja a Nemgyminiszter engedélye alapján két közigazgatási gyakoronoki állásra ki-irta az országos pályázatot, a pályázati kérvényeket dr. Ostffy Lajos fő-**

